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Грейда Наталія, Вуйцик Віталій 
 

ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ КІФОЛОРДОТИЧНІЙ ПОСТАВІ У ДІТЕЙ 

СЕРЕДНЬОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

Вступ. Тенденція зростання кількості молоді з порушенням постави 

висуває потребу застосування фізичної терапії з метою зміцнення м'язового 

корсету та вирівнювання м'язового тонусу передньої і задньої поверхні тулуба 

[2; 3]. Для корекції порушень постави слід систематично виконувати фізичні 

вправи, спрямовані на зміцнення основних м’язових груп, що оточують хребет і 

утримують його у випрямленому положенні. Необхідно включати в комплекси 

лікувальної гімнастики загальнорозвиваючі, дихальні та спеціальні коригуючі 

вправи [1]. 

Мета дослідження: розробити, теоретично обґрунтувати програму 

фізичної терапії для підлітків при кіфолордотичній поставі та перевірити її 

ефективність. 

Методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури; визначення 

глибини шийного вигину, глибини поперекового вигину, гнучкості хребта; 

силових показників: силової витривалості м'язів спини і живота, динамометрії 

кисті, силового індексу, математична статистика. 

Результати дослідження. Було проведено обстеження дітей за 

стандартними методиками з дотриманням санітарно-гігієнічних норм і правил 

тестування навантаження на базі Волинського обласного дитячого 

територіального медичного об’єднання. В експериментальному дослідженні 

брали участь 10 дітей 10-12 років з кіфолордотичною поставою. Динамічне 

спостереження проводилося 3 рази з інтервалом  60 днів, тобто на 1-й, 60-й і 

121-й день. Фізична терапія здійснювалася засобами кінезитерапії, 

гідрокінезитерапії та плавання. Розроблена програма кінезитерапії включала 

заняття лікувальною гімнастикою у позаурочний час тричі на тиждень та 

рекомендовані самостійні заняття вдома кожного дня. Комплекс вправ для 

дітей включав дихальні вправи; вправи, що формують правильну поставу і 

спеціальні коригуючі вправи для кіфолордотичної постави. Загальнорозвиваючі 

вправи і дихальні вправи підбиралися з урахуванням біомеханіки патологічно 

зміненого хребта, щоб не збільшити патологічні вигини. У початковому періоді 

курсу кінезитерапії використовувалися вправи для малих, середніх і крупних 

м'язових груп, в повільному і середньому темпі, амплітуда повна. 

Співвідношення загальнорозвиваючих, спеціальних і дихальних вправ 

становило 3:1:1. Впродовж всього курсу застосовуються розвантажувальні 

вихідні положення лежачи на спині, животі, боці, упор на колінах. 

За рік підлітки з порушенням постави повинні пройти 2-3 курси 

лікувальної гімнастики, що дозволить виробити стійкий динамічний стереотип 

правильної постави. Через кожних 2-3 тижні занять оновлюється 20-30% вправ. 

На заняттях необхідно дотримуватися двох методичних умов. Перша – 
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наявність гладкої стіни без плінтуса (бажано на протилежній від дзеркала 

стороні), що дозволяє дитині, вставши до стіни, маючи п'ять точок зіткнення, 

відчути правильне положення власного тіла в просторі. Згодом навичка 

правильної постави закріплюється і в ходьбі, й у виконанні вправ. Друга -  у 

залі для занять повинно бути велике дзеркало, щоб дитина могла бачити себе в 

повний ріст, формуючи і закріплюючи зоровий образ правильної постави. 

В основному періоді курсу кінезитерапії використовувалися вправи для 

всіх м'язових груп в середньому і швидкому темпі, амплітуда повна, 

включаючи вправи на розтягнення м'язів поперекового відділу хребта і м'язів 

передньої поверхні грудної клітки. Співвідношення спеціальних, коригуючих і 

дихальних вправ складало 4:1:1. У завершальному періоді курсу 

застосовувалися вправи для всіх м'язових груп, в основному для великих, темп 

швидкий, амплітуда повна, вправи на розтягнення. Співвідношення 

спеціальних, коригуючих і дихальних вправ - 5:1:1. При визначенні 

навантаження враховувалася фізична підготовленість дітей. 

Застосування програми фізичної терапії в реабілітації дітей з порушенням 

постави мало позитивний вплив на зміну функціонального стану хребта. 

Гнучкість хребта збільшилася на 90,85% (р<0,05). Глибина патологічно 

збільшеного шийного та поперекового вигинів зменшилася на 7,1% (р<0,05). 

Глибина патологічно збільшеного поперекового вигину зменшилася на 7,1% 

(р<0,05). До кінця курсу реабілітації зросли силові показники підлітків. Силова 

витривалість м'язів спини зросла на 28,6% (р<0,001). Силова витривалість м'язів 

живота зросла на 37% (p<0,001). Силовий індекс відповідно збільшився на 

20,6% (p<0,01). Показник динамометрії кисті збільшився на 29% (p<0,05). 

Висновки. Застосування програми фізичної терапії в реабілітації дітей з 

порушенням постави мало позитивний вплив на зміну функціонального стану 

хребта. Спираючись на отримані результати, можна рекомендувати 

кінезитерапію, гідрокінезитерапію та плавання як важливі засоби фізичної 

терапії дітей середнього шкільного віку при кіфолордотичній поставі. 

Результати дослідження доводять ефективність застосування програми фізичної 

терапії в реабілітації дітей середнього шкільного віку.  
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